

武进上榜赛迪创新百强区(2024)

本报讯 (记者 朱梦琪) 昨天,赛迪顾问城市经济研究中心重磅发布赛迪创新百强区(2024),我区名列第29位。

赛迪创新百强区(2024)构建了“创新生态、创新动力、创新主体、创新成果”4个一级指标、16个二级指标的城区创新评价指标体系,对创新环境、服务、主体、成效等城区创新能力维度进行系统评估,开展全面分析。基于统计数据及赛迪产业大脑,对全国(除直辖市、国家级新区、香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾省外)地级市市辖区创新能力进行

全面评价。

此前,中国中小城市发展指数研究课题组、国信中小城市指数研究院对外发布2023年中国中小城市高质量发展指数研究成果,并发布了2023年度全国综合实力百强县市、全国绿色发展百强县市等系列榜单。我区位居全国综合实力百强区第三,荣获投资潜力、科技创新、绿色发展、新型城镇化质量百强区4项第一。

平台“矩阵”持续壮大。南京大学未来技术创新研究院建成启用,南京医科大学常州校区、

江苏理工学院新校区顺利推进,宽禁带半导体国家工程中心常州分中心开工建设。

重点园区支撑有力。中以常州创新园获批省级功能园区,入选全省国际合作园区发展案例。武进国家高新区创成国家级绿色园区,工业协作机器人产业跻身省级中小企业特色产业集群,理想汽车零部件产业园加快建设。西太湖科技产业园获评全省唯一“全国工商联民营科技企业创新园区”,“一高四新”产业体系加快构建,常州细胞港、氢湾国际创新社区一期等有序建设。绿建区获

评联合国工业发展组织生态设计理念应用项目试点。

创新主体动能充沛。新认定独角兽及潜在独角兽企业11家、省级瞪羚企业43家。净增高新技术企业382家,总数突破1800家。万人有效发明专利达848件,连续3年获省政府知识产权工作督查激励。

引才聚才成效显著。引进各类人才3.66万人,新增国家级博士后科研工作站3家、国家级人才17人,建成人才公寓1.6万套。青年发展型县域建设试点纵深推进。武进创成全国科普示范区。

今朝胜往昔,蓄势再出发。

下一步,我区将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚持稳中求进工作总基调,切实担负起“走在前、挑大梁、多作贡献”的重大责任,脚踏实地干实事,埋头苦干抓落实,一张蓝图绘到底,扎实推进现代化强国建设,让全体人民在现代化建设中更好地享受高品质生活,以走在前列的使命担当展现中国式现代化的现实模样。

中以园、科教城与英国杰出青年人才协会 签约共建双招双引英国工作站

本报讯 (记者 史莲寅) 昨天下午,2024英国杰出青年人才协会海外人才常州行活动举行。市、区领导蒋鹏举、孙益锋、胡泊参加活动。

现场,中以常州创新园、常州科教城与英国杰出青年人才协会现场签署三方合作协议,共建双招双引英国工作站。三方将以签约为起点,在人才招引、项目资源导入、活动举办等方面推进深入合作,为全市乃至全省高质量发展提供蓬勃活力

和澎湃动能。

常州是产才共融的科创之城,始终把创新作为牵动高质量发展全局的主引擎,为广大青年才俊提供了施展才干的广阔舞台。中以常州创新园作为首个由中以两国政府签约共建的创新示范园区,在中以创新合作领域内保持合作机制、合作模式、合作成果“三个领先”,国际化创新生态建设日益完善,为广大海外项目落户发展提

供了绝佳选择。

据悉,近年来,常州加快推进青年发展友好型城市建设,丰富青年友好政策,搭建青春建功平台,打响全国青年创新创业最向往城市品牌,连续3年招人数量突破10万,且逐年递增,人才吸引力指数从全国第26位提升至第22位。

活动还进行了“龙城英才计划”升级版政策推介,英国杰出青年人才协会组织9个人才项目进行路演。

融安县考察组 来我区考察教育工作

本报讯 (实习记者 黄鑫 记者 张可馨) 3月27日—28日,广西柳州市融安县委书记、县长于福坚率队来我区考察教育工作。区领导恽淇丞、郑政平、张小虎参加活动。

区委副书记、区长恽淇丞对融安县考察组的到访表示欢迎。他表示,教育是最重要的民生。近年来,武进始终坚持办好人民满意教育,落实落细立德树人根本任务,努力打造“吾有优学”教育品牌,形成了区域优质发展、学校特色发展、学生全面发展的高质量发展新格局。当前,武进深入贯彻“532”发展战略,推动公共服务更加优质、更为均衡,进一步提升教育发展水平,扩容教育资源,以创建全国义务

教育优质均衡区为引领,深化教育教学改革。希望能把教育作为武进和融安合作交流的纽带,进一步加强互动,实现协同并进,不断开创两地高质量发展新局面。

于福坚表示,武进教育发展令人印象深刻,在集团化办学、名校孵化、乡村教育振兴和优质学校成长等方面的经验方法值得学习。希望两地能建立友好合作关系,在师资培训、资源共享、质量共进等方面开展深度合作,推动融安县在城乡教育一体化、均衡化、优质化发展上取得更好的成绩。

考察组参观了江苏省前黄高级中学、武进区湖塘桥实验小学和机关幼儿园星河园。

以新提质 沪武共进

上海高校技术转移(常州)中心启动

本报讯 (记者 黄雅婷) 昨天下午,2024年“以新提质 沪武共进”上海高校技术转移(常州)中心启动。区领导恽淇丞、胡泊、朱慧峰、赵少华、徐宁参加活动。

近年来,我区全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务,坚持以科技创新引领现代化产业体系建设,统筹做好科技创新与产业创新“两篇文章”,一体推进重大科创平台建设、关键核心技术攻关、战略性新兴产业壮大及未来产业布局等重点工作,创新动能不断强化,产业优势持续彰显,发展质效稳步向好。

区委副书记、区长恽淇丞在致辞中指出,长期以

来,武进与上海高校在成果转化、平台建设等领域有着密切合作,取得了丰硕成果。上海高校技术转移(常州)中心正式揭牌,是双方友好合作的延续与深化,是上海高校创新优势与武进产业优势的共融与互促,必将为武进发展注入更强劲动能、提供更强助力。

恽淇丞希望,中心充分发挥桥梁纽带作用,紧密链接武进产业所需与上海高校所长,深化企业、高校、人才的融通对接,让更多好成果、好技术转化应用在武进、蓬勃发展在武进。同时,我区将全面深化与上海高校之间的战略合作,以更大诚意和更大努力为中心工作创造一流

条件,以最优资源和最优服务为各类项目和人才提供一流环境,打造校地合作、互利共赢的示范样板。

上海高校技术转移(常州)中心由区科技局、常州市武进绿色建筑产业集聚示范区管理委员会、上海市高校科技发展中心、常州力众人力资源有限公司四方联合共建,旨在借助上海高校科技发展中心在科技、人才和技术方面的优势,建立“以企业为主体、市场为导向、政产学研结合”的校地合作模式,进一步拓展科技招引体系,提升科技招引质效,共同奏响武进科创高质量发展协同比。

活动现场,签署上海高校技术转移(常州)中心合作共建协议,为上海高校技术转移(常州)中心揭牌,发布武进区“揭榜挂帅”科技攻关项目重大技术需求榜单,向武进科技创新发展顾问颁发聘书,首批科技项目签约。

区政协领导 到雪堰镇走访调研

本报讯 (记者 吴梦婷) 昨天上午,区政协主席、党组书记郑政平率队到雪堰镇走访调研。区政协秘书长、党组成员夷建良参加活动。

丰香果园家庭农场负责人张曼是区政协委员,郑政平一行深入种植基地,了解委员企业发展情况及后续发展方向等。该家庭农场经营面积50.5亩,与科研院所紧密合作,引进新品种、新技术,努力建成具有生产、科技示范、教育培训、休闲采摘等功能的现代农业果园,实现了“一产向三产延伸,三产促一产发展”的新格局。郑政平对农场坚持创新驱动、带动富民增收、促进农文旅融合发展的做法表示肯定,希望负责人发挥委员优势,进一步深化政企沟通合作,共同做好乡村产业振兴大文章。

作为雅浦港区区长,郑政平来到雅浦港,详细询问河道水

质及支流支浜整治工作开展情况、周边企业接管情况等。他强调,雅浦港是我区主要入太河道之一,近日常气温攀升,加之汛期即将到来,相关部门和板块要加大生态环保巡查力度,增强企业主体责任意识,并做好农业面源污染防治,确保入太河道水质安全稳定。

雪堰镇城湾村前潘自然村紧邻城湾山脉,自然生态优势与文旅机遇交汇于此。近年来,该村通过农村人居环境整治提升、建设“口袋公园”、打造桃花文化等方式全面推进乡村振兴工作,取得良好成效。郑政平指出,要进一步完善乡村振兴基础设施及重点项目建设,加快发展乡村旅游、休闲农业、文化体验等新兴产业新业态,最大限度激发乡村发展活力和近郊消费潜力。区政协将积极搭台,鼓励各委室及政协委员听基层声音、谋振兴良策,形成推进乡村振兴的强大合力。

